
Unser umfangsreiches 
Inklusiv-Leistungspaket:

China: Dampf & Eis
IGE Insider Tour (begleitet durch IGE-Chef Armin Götz und Frau)

Reisenummer 16813

Spezielle IGE-Gruppenreise über Silvester in den 
kalten Nordosten Chinas mit Dampfl okfahrt 
über den Jingpeng-Pass, Silvester in der letzten 
Kaiserstadt Changchun und als Höhepunkt mit 
dem Besuch des weltberühmten, internationa-
len Eis- und Schnee-Festivals in Harbin.

Sonntag, 25. Dezember 2016
Individuelle Anreise zum Flughafen Berlin Tegel. 

17.30 Uhr Treffpunkt mit der Reiseleitung und 

Check-In. Flug mit Hainan Airlines in der Economy 

Class um 19.25 Uhr nach Peking. Bordverpfl egung 

entsprechend der Tageszeit.

Montag, 26. Dezember 2016
11.40 Uhr Ankunft in Peking. Einreisekontrolle. 

Entgegennahme des Gepäcks. Anschließend Fahrt 

mit dem Bus zur Chinesischen Mauer, die wir 

besichtigen werden. Nach einem Zwischenstopp 

zum Abendessen kehren wir am Abend wieder 

zum Flughafen Peking zurück und fl iegen um 

19.45 Uhr mit Air China nach Chifeng (an 20.55 
Uhr). Nach Ankunft Bustransfer zum Hotel. Zim-

merverteilung und Übernachtung.

Dienstag, 27. Dezember 2016
Nach dem Frühstück knapp dreistündige Busfahrt 

nach Daban, wo wir an der Eröffnung des Steam-

festivals teilnehmen. Anschließend verfolgen wir 

mit dem Bus einen mit der legendären Dampfl ok 

der Baureihe QJ bespannten Güterzug über den 

Jingpeng-Pass. Zahlreiche Fotomöglichkeiten las-

sen noch einmal ein wenig Erinnerungen an die  

große Dampfl okzeit am Pass, die gerade mal 10 

Jahre zurück liegt, aufkommen. Abendessen und 

Übernachtung in Linxi.

Mittwoch, 28. Dezember 2016
Nach dem Frühstück fahren wir mit dem Bus nach 

Reshui und verfolgen abermals einen dampfbe-

spannten Güterzug über den Pass, der sogar mit 

zwei QJ’s bespannt sein soll. Auch heute wird es 

wieder zahlreiche Fotomöglichkeiten geben. Nach 

Einbruch der Dunkelheit verlassen wir den Pass 

und fahren mit dem Bus zurück nach Chifeng, wo 

wir zu Abend essen werden. Anschließend geht es 

um 22.23 Uhr mit dem Nachtzug nach Shenyang. 

Übernachtung im Soft-Sleeper 4-Bett-Abteil.

Donnerstag, 29. Dezember 2016
Ankunft in Shenyang um 09.21 Uhr. Anschließend 

fahren wir mit dem Bus nach Diaobingshan (Tiefa). 
Dort besuchen wir das kleine Eisenbahnmuseum, 

das zahlreiche Originalexponate an Dampfl oko-

motiven, die einst auf dem umfangreichen Kohle-

bahnnetz unterwegs waren, beherbergt. Danach 

fahren wir mit einem dampfbespannten Personen-

zug über einen Teil der Kohlebahn. Wer will kann 

auf dem Führerstand mitfahren und sogar selber 

fahren. Parallel dazu verfolgen wir den Dampfzug 

auch mit dem Bus, so dass auch noch zahlreiche 

Aufnahmen von außen möglich sind. Am Abend 

fahren wir mit dem Bus nach Tieling und bestei-

gen einen Hochgeschwindigkeitszug, der uns mit 

Tempo 250km/h und einer Stunde Fahrzeit nach 

Changchun bringt. Transfer zum Hotel. Abendes-

sen und Übernachtung.

Freitag, 30. Dezember 2016
Nach dem Frühstück Fahrt mit der Changchun 

Light Railway zum Hauptbahnhof und von dort mit 

einem Hochgeschwindigkeitszug nach Jilin. Dort 

erleben wir bei entsprechenden Temperaturen ein 

ganz besonderes Naturereignis. Durch das aufstei-

gende warme Wasser des Flusses Songhua bildet 

 √ Linienfl ug mit Hainan Airlines in der Economy 

Class von Berlin nach Peking und zurück inkl. 

Bordverpfl egung und Flughafengebühren 

(vergünstigte Anschlussfl üge auf Anfrage 
möglich) 

 √ Linienfl ug mit Hainan Airlines in der Economy 

Class von Harbin nach Peking 

 √ 10x Übernachtung mit Frühstück und 

Abendessen in gehobenen Mittelklassehotels 

(Landeskategorie – außer in Linxi) laut 

Reiseroute (Basis: Unterbringung im 
Doppelzimmer mit Dusche oder Bad und WC) 

 √ Teilnahme am Steamfestival am Jingpeng-Pass

 √ Dampfl okfahrt auf der Kohlebahn von Tiefa

 √ Silvesterprogramm in Changchun inklusive 

Abendessen 

 √ Alle im Fahrtverlauf genannten Bahnfahrten 

innerhalb Chinas in der bestmöglichen, 

verfügbaren Kategorie

 √ 1x Fahrt im Schlafwagen (Softsleeper 4-Bett-
Abteil) von Chifeng nach Shenyang

 √ Eintritt und Besuch des weltberühmten 

Eislaternenfestes und Schneefestivals in Harbin 

 √ Alle im Programmablauf genannten Ausfl üge 

und Besichtigungen sowie Eintritte 

 √ Alle erforderlichen Busfahrten und Transfers

 √ IGE-Reiseleitung 

 √ Informationsmaterial 

Termin:  
25. Dez. 2016 bis 6. Jan. 2017

Ihr Vorteilspreis bei 
Buchung bis 30. September 2016: 

€ 2.890,- pro Person



Ihr Reisepreis: € 2.990,-
ab/bis Flughafen Berlin-Tegel
pro Person im Doppelzimmer 

Einzelzimmerzuschlag: € 395,-

Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht er-

wähnten Mahlzeiten, die Getränke und persönlichen 

Ausgaben sowie Reiseversicherungen und Visa.

Vorläufi ger Anmeldeschluss: 31.Oktober 2016
Mindestteilnehmerzahl:  12 Personen

Wichtige Hinweise:  
Für die Einreise nach China benötigen Sie ein gül-
tiges Visum. Dieses bekommen Sie über das China 
Visa Application Service Cente, das es in Berlin, 
Hamburg, Frankfurt und München gibt. Dazu 
benötigen Sie einen über das beabsichtigte Rei-
seende hinaus noch 6 Monate gültigen Reisepass 
mit mindestens einer freien Seite. Alle Informati-
onen rund um das chinesische Visum fi nden Sie 
unter dem nachfolgenden Link im Internet http://
www.visaforchina.org/.  Das Visum kann nicht 
über unser bezogen werden!  

In Nordost-China ist es im Winter sehr kalt (minus 
25 Grad und mehr). Dazu kommt immer ein leichter 

Wind, der die gefühlte Temperatur noch kälter er-

scheinen lässt. Wir empfehlen entsprechend warme 

Kleidung mitzunehmen (vor allem Thermo-Unterwä-
sche, Baumwollunterhosen, Mütze, Fellhandschuhe, 
gut gefütterte Schuhe) - insbesondere für den Be-

such des Schnee- und Eislaternen-Festivals und für 

die Dampfl oktage.

sich im Winter Eis an den Bäumen, die die Ufer-

landschaft wie einen Märchenwald erscheinen 

lassen. Anschließend geht es in den Beishan-Park, 

durch den wir eine kleine Wanderung mit seinen 

verschiedenen Tempeln unternehmen. Anschlie-

ßend besichtigen wir das Yunshi-Museum, wo 

wir alles über die Geschichte des wohl größten 

Meteoriten-Einschlags der Gegenwart erfahren. 

Am frühen Abend fahren wir mit dem Hochge-

schwindigkeitszug in nur 45 Minuten zurück in 

die Hauptstadt der Provinz Jilin nach Changchun. 

Abendessen und Übernachtung im Hotel in Ch-

angchun

Samstag, 31. Dezember 2016
Changchun war von 1933 bis 1945 die letzte 

Kaiserstadt Chinas. Wir besichtigen den ehema-

ligen Kaiserpalast, der heute das Provinzmuseum 

beherbergt. Anschließend unternehmen wir eine 

kleine Rundfahrt mit der Straßenbahn durch die 

Film- und Autostadt Changchun. Am Abend laden 

wir Sie zu einem großartigen Silvester-Abendes-

sen ein und haben noch eine Überraschung für 

den Jahreswechsel geplant. Übernachtung im Ho-

tel in Changchun.

Sonntag, 1. Januar 2017
Obwohl China sein Neujahrsfest erst im Februar 

feiert, wird der Jahreswechsel gerade in den gro-

ßen Städten immer öfter gefeiert. Entsprechend ist 

auch in China der Neujahrstag ein Feiertag. Sie 

können den ganzen Tag über frei gestalten. Genie-

ßen Sie die Annehmlichkeiten Ihres 5-Sterne-Ho-

tels oder machen Sie einen Ausfl ug mit der Ch-

angchun Light Railway zum zugefrorenen Jingyue 

See und staunen Sie, wie die Chinesen den Winter 

feiern und genießen. Abendessen und Übernach-

tung in Changchun.

Montag, 2. Januar 2017
Nach dem Frühstück Transfer zum Bahnhof Ch-

angchun West und Fahrt mit dem Hochgeschwin-

digkeitszug von Changchun nach Harbin. Nach 

Ankunft beginnt eine Stadtführung (teils mit Bus, 
teils zu Fuß) durch die Hauptstadt der Provinz 

Heilongjiang. Wir besichtigen den Tempel des 

Paradieses und die Nikolaus-Kirche mit ihrem or-

thodoxen Stil sowie die Fußgängerzone mit den 

herrschaftlichen Häusern. Am Nachmittag bege-

ben wir uns noch auf Safari und besichtigen den 

Tiger-Park, wo über 100 Sibirische Tiger gezüchtet 

werden, um eines Tages ausgewildert zu werden. 

Abendessen und Übernachtung im Hotel in Har-

bin.

Dienstag, 3. Januar 2017
Heute erleben Sie die Höhepunkte dieser Reise. 

Ziehen Sie sich warm an! Nach dem Frühstück 

fahren wir mit dem Bus zum Songhua-Fluss und 

besichtigen die riesigen Schneeskulpturen, die 

hier im Rahmen des Schneefestivals geschaffen 

werden. Teilweise können wir den Künstlern bei 

ihrer Arbeit über die Schulter schauen. Man hat 

hier auch einen kleinen Winter-Freizeitpark ge-

schaffen, wo Sie mit Schneemobilen über den zu-

gefrorenen Fluss fahren oder sich von Kamelen im 

Schlitten über das Eis ziehen lassen können und 

vieles mehr. Bei Einbruch der Dunkelheit (in Har-
bin bereits schon so gegen 15.30 Uhr) wechseln 

wir zum weltgrößten Eisfestival. Erleben Sie eine 

Phantasiestadt aus Eis und Schnee. Sie werden 

begeistert sein von den farbenfroh leuchtenden 

Eispalästen und riesigen aus Eis gebauten Gebäu-

den sowie dem bunten Showprogramm. Dazu gibt 

es kleinere Zelte, wo man sich bei heißen Geträn-

ken aufwärmen kann. Abendessen und Übernach-

tung in Harbin.

Mittwoch, 4. Januar 2017
Nach dem Frühstück erfolgt der Transfer zum 

Flughafen von Harbin und um 11.50 Uhr fl iegen 

wir mit Hainan-Airlines in 2 Stunden zurück nach 

Peking. Nach der Ankunft in der chinesischen 

Hauptstadt und der Entgegennahme des Gepäcks 

geht es mit dem Bus zum großen Chinesischen 

Eisenbahnmuseum. In dieser riesigen Lokhalle 

stehen ausschließlich original Exponate (unter 
anderem die Dampfl ok des großen Führers Mao) 
und so können Sie sich einen Eindruck von der 

Geschichte der relativ jungen Eisenbahn Chinas 

machen. Anschließend fahren wir ins Hotel. Zum 

Abendessen begeben wir uns in ein typisches chi-

nesisches Restaurant und essen den berühmten 

„Hot Pot“. Übernachtung im Hotel.

Donnerstag, 5. Januar 2017
Der heutige Tag steht Ihnen zur freien Verfügung. 

In unmittelbarer Nähe des Hotels befi nden sich 

ein Einkaufszentrum und auch eine Metro-Station, 

von wo man alle wichtigen Plätze Pekings ohne 

Stau erreicht. Wer möchte kann aber auch indi-

viduell eine Stadtrundfahrt durch Peking buchen, 

bei der Sie die wichtigsten Sehenswürdigkeiten 

zu sehen bekommen: Platz des Himmlischen 

Friedens, Führung durch die verbotene Stadt 

mit dem Kaiserpalast und am Nachmittag den 

Himmelstempel. Den letzten Abend in China be-

schließen wir mit der berühmten Peking-Ente zum 

Abendessen. Übernachtung im Hotel in Peking. 

Freitag, 6. Januar 2017
Im Laufe des Vormittags erfolgt der Bustransfer 

zum Flughafen von Peking. Um 13.40 Uhr Ortszeit 

treten wir mit Hainan Airlines den Rückfl ug nach 

Deutschland an. Gegen 17.20 Uhr Ortszeit landen 

wir wieder in Berlin-Tegel, wo unsere eindrucks-

volle und abwechslungsreiche Winterreise durch 

China endet. Verabschiedung durch die Reiselei-

tung und individuelle Heimreise.

Termin:  
25. Dez. 2016 bis 6. Jan. 2017


